

“土豪金”来袭 iPhone难续高端神话

证券时报记者 李明珠

上周五 iPhone 5s 的发售让“果粉”们又一次振奋。

虽然大众普遍对这款手机的创新期望不高,但 iPhone 手机依然受到追捧,再现排队购买盛况。其中,在内地被称为“土豪金”的金色版 iPhone5s 尤其受到追捧,最高甚至炒到每部 1 万元人民币,而其在 eBay 上的拍卖价已达 1800 美元。

在记者身边,就不乏抢购金色 iPhone5s 的“狂热分子”。香港苹果零售店的员工表示,在早上 5:30 的时候,专卖店刚开始为排队的人处理订单,金色版的 iPhone5s 就已经卖光了,说普通话的内地人占了很大部分。

这种情况并不只是在中国内地和香港出现。放眼全球,“土豪金”一机难求的报道并不少。据英国《卫报》报道,新版 iPhone 发售首日,位于伦敦等地苹果零售店中有限的几部金色版 5s 便销售一空。

华尔街分析师预计,苹果在上个周末至少卖出 600 万部 iPhone,超过 2012 年新机发售首个周末 500 万部的销量。不过,当时首发 iPhone5 的国家数量比今年要少。

有分析人士认为,此次 iPhone5s 的发布并没有过多的营销新意。在乔布斯身后,苹果已经开始走下坡路,但苹果仍然承袭了过去的强势营销手段。

事实上,5s 的“缺货”并不是因为供应链产量问题,而是苹果“有意为之”的营销策略,土豪金 5s 稀缺不仅能制造很好的公众曝光率,还可以让用户更想入手。据美国《国际财经时报》报道,作为首发国的澳大利亚,所有苹果专卖店也都没有这款机型。就连苹果位于旧金山的旗舰店也只有区区 20 部金色 5s。

对于苹果而言,在全球高端智能手机销售已经放缓的背景下,在中国市场的增长能力尤其重要。此次发布新款 iPhone 将中国作为全球同步发售地之一,可看出苹果对中国市场的重视。

黑莓巨亏裁员四成 股价暴跌17%

加拿大黑莓公司日前表示,在 8 月份结束的今年第二财季,预计将亏损 9.5 亿美元。黑莓试图重振的努力遭遇了令人错愕的失败,导致公司股价在上周五出现断崖式暴跌,最终报收 8.72 美元,跌幅达到 17%。

与此同时,黑莓公司还宣布运营重组计划要点,包括全球范围裁减 4500 个职位,约占黑莓全球员工总数的 40%。这是该公司两年多来的第三次大裁员。此外,黑莓将继续减少运营开支、精简智能手机产品系列等,以改善公司财务状况。有分析人士表示,通过重组黑莓或能撑更长时间。

黑莓曾经是智能手机行业的领导者,如今市场份额不断萎缩。黑莓公司首席执行官海因斯表示,运营重组对改善黑莓在智能手机行业内的地位、推动公司扭亏为盈是必要的措施。他表示,黑莓计划调整重心,回归为企业客户服务的最初的出发点,为企业和有生产能力的专业终端用户提供硬件、软件等解决方案。(吴家明)

“没有退出!” 美联储让投资者惊呆了

10月和12月的美联储会议成为市场关注焦点

证券时报记者 吴家明

就在美联储发布议息声明的一刻,在施罗德集团纽约办公室的交易部门里,一个国债交易员尖叫道:“没有退出!没有退出!”

美联储上周末宣布维持每月 850 亿美元的债券购买计划不变,让所有投资者都“惊呆了”。但就在这个时候,美国圣路易斯联储主席布拉德却透出口风,表示美联储可能在 10 月会议上做出开始放缓债券购买步伐的决定,此言再次震惊所有投资者。美联储退出大戏一波三折,解开谜底尚需时日。

退出威力相当于加息600个基点

美联储 9 月议息会议终于在上周落下帷幕。美联储表示,在没有看到美国经济出现明显改观之前,美联储将维持每月 850 亿美元的债券购买计划不变,并将短期利率维持在接近于零的位置。美联储主席伯南克还强调,美联储退出量化宽松并不存在固定的时间表。

此前,不少分析人士以及媒体纷纷预测,美联储将宣布小规模削减债券购买计划,削减幅度在 100 亿美元至 150 亿美元之间。美联储的决定实属出人意料,金融市场随之剧烈震荡。

10 年期美债收益率从 2.85% 猛跌至 2.69%,创下近两年来的最大单日跌幅,交易员们不得不手忙脚乱地结束此前设置的错误交易指令,一些灵活的交易员更是迅速买进新兴市场债券。国际金价大涨近 5%,创下自 2009 年 1 月以来最佳单日表现,美元指数创下今年第三大单日跌幅,道琼斯和标普指数再度创下历史新高……

不过,美联储官员对量化宽松的态度依然存在分歧。圣路易斯联储主席布拉德就在上周五表示,如果数据表明经济前景更加明朗,那么美联储可能会在 10 月份宣布小幅度削减购债规模。布拉德的言论让金融市场再次陷入动荡,道琼斯指数上周五下挫 1%,国际金价大跌 2.7%,白银价格重挫 6.4%。

美国 USAA 投资公司常务董事科万塔斯表示,尽管暂时没有削减购债规模,但实际上美联储可能很快就开始退出。巴克莱分析指出,从美联储开始削减购债规模到逐步使联邦基金利率回归至 2%,就已经是对货币政策非常大的调整,但这个过程对于金融市场来说,其威力相当于美联储加息 600 个基点。

新兴市场受困游资流动 中国房价或继续狂奔

此前,美联储退出预期引发全球资本回流,令新兴市场资产价格遭遇重挫。但市场数据显示,美联储

宣布维持量化宽松的规模推动热钱继续涌向新兴市场资产。仅仅在 9 月 20 日,流入泰国债券市场的国际资本高达创纪录的 371 亿美元(约合 12 亿美元)。

逃出新兴市场的资金又回流,最终受到伤害的还是实体经济。对于包括中国在内的新兴市场而言,美联储政策转变所带来的冲击是不言而喻的。不过,苏格兰皇家银行首席中国经济学家高路易曾表示,美联储退出量化宽松可能对中国来说反而是个好消息,这意味着美联储认为经济正在好转,这应该会促进中国的出口。

有分析人士表示,中国拥有庞大的外汇储备,居民储蓄率较高,美联储是否退出量化宽松对中国的直接影响有限。从经济基本面来看,美联储暂缓退出对中国经济或许是个利好,也会降低中国资本外流的压力。不过,如果未来美联储量化宽松退出预期再一次快速升温,仍有可能给国内金融市场带来冲击。有观点认为,美联储“临阵退缩”,中国房地产市场在躲过最大的不确定性之后将继续狂奔。

中信证券研究报告称,美联储决定对中国的影响喜忧参半,预计在短期内,美国政策转向将加大国内货币市场、资本市场和汇率市场的波动性;在中期,由于中国经济增长表现相对好于其他新兴市场国家,资本可能重新流入中国,但资金的大进大出将增大人民币汇率的不确定性。

美联储拖到什么时候?

无论如何,美联储 9 月议息会议终于落下帷幕,市场在感到错愕的同时也开始了对货币政策前景的新一轮预测。

对于认为量化宽松退出箭在弦上的市场人士来说,美联储 9 月议息会议的结果犹如踩下了急刹车。太平洋投资管理公司联席投资总监埃里安表示,美联储仍十分担心经济整体疲弱形势,宁愿冒着宽松政策维持太长时间的风险,也不愿提早收紧政策。

此外,未来几个月美国经济还存在很多不确定性因素,比如美国民主和共和两党即将围绕政府债务问题展开激烈交锋。有分析人士表示,市场普遍认为国会两党将在最后一刻就债务问题达成协议,不会导致债务违约出现,美联储也不用急于退出。

接下来的 10 月和 12 月美联储会议毫无悬念地成为市场关注焦点,在这两次会议上是否会缩减购债规模牵动投资者的神经。高盛首席经济学家哈祖斯发布了新的预测:美联储将在今年 12 月首次削减购债规模,并于明年 9 月彻底退出量化宽松,首次加息日期为 2016 年初。



美联储口风一日一变,道指经历了一轮大涨大跌。

IC/供图 彭春霞/制图

印度央行意外加息

证券时报记者 吴家明

在印度央行新行长拉詹公布他上任以来的首个货币政策决定之前,投资者和分析师都抱有很高的期望。然而,印度央行这一次的决定却不是市场想要的。

印度央行近日意外宣布将基准利率从 7.25% 提高到 7.5%,这是该行自 2011 年 10 月以来首次加息,引起不少争议。

印度央行认为,目前通胀仍处高位,且由货币贬值带来的通胀愈发明显,因此,央行需要通过加息对通胀加以控制。

不过,有分析人士认为,美联储近日宣布维持量化宽松的规模缓和了新兴市场的紧张情绪,使卢比兑美元的走势不断攀升,加之印度经济的增长前景仍不乐观,此时加息可能会进一步抑制需求和生产扩张。国际评级机构惠誉大幅下调了对印度当前财政年度经济增长率的预期。惠誉预计,印度经济在截至 3 月份的财年同比增长 4.8%,低于 6 月份预计的 5.7%。

资金回流亚洲 中概股或继续受追捧

证券时报记者 徐欢

近日,美联储的议息会议,出乎意料地决定维持债券购买规模,市场人士认为,这有利于资金重返亚洲。

安信国际认为,此前流出的资金有望重返新兴市场,中国概念股或继续受到追捧。麦格理证券分析师则表示,美联储不缩减刺激政策意味着将有更多资金回流亚洲,特别是中国内地和香港。目前香港股市已较 6 月

低点上涨近 18%,而香港公司的估值依然略低于历史标准。

事实上,在中国经济放缓忧虑降低以及新兴国家经历一轮大跌后,资金已开始回流股市。

研究机构 EPFR 数据显示,截至 9 月 11 日的一周时间内,资金流出全球股市的趋势扭转。在经历了 5 周净流出后,新兴市场股市首次迎来 26 亿美元的净流入,其中,17 周以来第一次资金流入中国股市。

美银美林认为,对中国经济的乐观情绪飙升,是新兴市场可能在未来几个月复苏的一个信号。

其他北亚国家和地区也获得青睐。截至 9 月 10 日,韩国连续 11 天赢得外资净买入,资金规模高达 27.5 亿美元,占新兴亚洲除中国和马来西亚外的外资净买入总额的 88%。中国台湾地区外资净买入有 17 亿美元。

美银美林追踪 6890 亿美元管理资产的基金经理调查显示,亚太地区基金在 9 月增持中国股票。

项目赤字和财政赤字,其成为新兴市场中遭受严重抛售的国家之一。有一些专业人士认为,拉詹此举更多是为了印度经济长远健康发展。对于卢比贬值,拉詹并不那么担心。拉詹曾强调,必须将通胀水平控制在可容忍的范围内,使其不再对已经脆弱的工业生产需求和城市需求造成影响。

值得注意的是,印度央行放松了一些为支持卢比汇率而采取的流动性紧缩措施,除了下调边际贷款工具利率 75 个基点至 9.5%,还将每日的现金储备率从 99% 下调至 95%。

创新,成就中国梦!

中国上市公司持续创新力大调查

李实博士说:“不创新,就死亡”。为了“中国梦”,这就是必然选择。
因此,中国上市公司“持续创新力”大调查应运而生……
分享创新案例,梳理创新机制,总结创新规律……
本次大调查不仅是一次产研的调研,记录,评选和展示,更是一次经验的回顾,自省,分享与再传。
希望,从新的创新企业在未来创新的道路上走得更加更远。
创新,无数的后起者对标先进。
创新驱动,实际企业梦想同时成就中国梦!

项目官网: cxci.yicai.com 项目官方微博: cxci.yicai.com
敬请关注:8月26日,《第一财经日报》“转型时代创新”专题报道
8月29日,杭州、浙江上市公司持续创新能力建设论坛暨企业创新力高峰论坛

指导单位: 上海证券交易所 深圳证券交易所 中国证券业协会 工业和信息化部 科技部 财政部 国资委 证监会 银监会 保监会 证监会 银监会 保监会
主办单位: 财网 YICAI.COM 独立调研: CONResearch 学术顾问: 中国社科院 中国工程院 中国工程院
学术支持: SIF 中国社科院 中国工程院 中国工程院 中国工程院 中国工程院 中国工程院
门户网站支持: 财网 YICAI.COM 特约境外媒体支持: 彭博社 路透 路透 路透 路透 路透 路透
特邀移动互联网媒体: ZAKER 指定发行机构: 财网 YICAI.COM 支持媒体: 第一财经日报 第一财经日报 第一财经日报 第一财经日报 第一财经日报 第一财经日报